

# 上帝的國度實現

馬可福音 8:38-9:1

周鴻鐘牧師

今天要與大家互相學習勉勵的是「上帝的國度實現。」馬可 9:1 主耶穌向全世界宣告，祂說：「我鄭重地告訴你們，站在這裡的人，有的會在他死以前看見上帝的主權(國度)帶著能力實現。」(和合本聖經：「我實在告訴你們，站在這裡的，有人在沒嘗死味以前，必要看見，上帝的國大有能力臨到。」)

在馬太福音第 24 章 25 章耶穌好幾次談到末日臨到的實現，到時候上帝國必臨到。而世界的末日甚麼時候臨到，耶穌說：「沒有人知道，天上的天使不知道，兒子也不知道，只有父(上帝)知道。」(可 13:32)可是偏偏有些牧師鑽牛角尖去研究末日臨到的確定日子，而發出騙人的預言。

根據耶穌的教訓，世界必有末日，到時候“上帝的國度”會實現。古代，五千年歷史也有這種末日的思想。

明帝國的陸灼的《艾子後語》：齊國宮廷一天散朝後，齊宣王邀請艾子和淳于髡偏殿閒話，討論一些學術上的問題。

齊宣王問：「宗教家說有世界末日，地質學家說有大冰期，這都是天地終有一日會有末日毀滅的預言，此事不知是真還是假？」

淳于髡說：「有的，我的老師曾對我們說，天地以萬年為元(開始)，十二萬年為會(聚合，會合之意)，到時候天地會毀滅，而一切思想，文化，生活，習慣都大翻轉，人類萬物會遭遇空前的災難，而喪生在愚昧的煉獄裡。」

艾子聞言，忽然放聲大哭。齊宣王言不勝驚訝問：「先生，你哭甚麼？」

艾子收淚說：「臣為十一萬九千九百九十九年的那些可憐的人傷悲。」

宣王說：「此話怎講？」

艾子說：「我愁那一年，人類遭遇天翻地覆的滅亡，上天無路，入地無門，怎樣逃避這一恐怖的大災難呢？」

今天這段經文之前，耶穌剛說過，祂自己必遭受許多苦難，被殺害(被釘十字架)，三天後復活。(可 8:31)

祂又告訴我們，如果我們相信十字架的拯救，信靠祂，必得到永恆的生命。一個人就是贏得了全世界，卻賠上了自己的生命，有甚麼益處呢？他能夠拿甚麼來換回自己的生命呢？(可 8:35-37)

耶穌預言祂自己的受難和死(被釘十字架)，但三天後將復活，而今天的經文，祂提到將來「人子在祂父親的榮耀中，和祂的天使一起來臨。」(可 8:38)這裡提到末日祂在臨的審判。

下面以聖經提出三點來互相學習勉勵：

1. 「在...這時代裡，如果有人以我和我的教訓為恥，人子在祂父

親的榮耀中，和祂的聖天使一起來臨的時候，也要以他為恥。」(可 8:38)

主耶穌提醒我們，在現今時代，我們選擇信靠耶穌，持守祂的真理教訓，否則，末日到了審判日子，祂必棄絕我們。在現今的日子，我們一定要選邊站，看要選擇站在耶穌這邊或是選擇離開耶穌。

有一個笑話：一對吵架的夫妻，這位當母親的太太對兒子說：「孩子，我問你，我跟你爸爸吵架，你站在哪一邊？」

兒子想了想，說：「我站旁邊。」

關於信仰的抉擇，我們不能馬虎說「這不關我的事，我站旁邊。」有一個古代故事提醒我們，人生不能“雙腳踏雙船”。

南宋帝國的學者劉義慶的《世說新語》一則故事：

齊國有個人家，夫婦年已半百，所生的一個女兒，秀外慧

中，美冠全村，老兩口子視為掌上明珠，對擇婿非常慎重，因為這是關於女兒終身幸福，每逢有人提媒，總是先行將男家人品，經濟詳細說明，要女兒自己抉擇。

「現在有兩家來提親，各有千秋，東莊那一家，門戶雖然貧寒些，但男孩子生得極為俊美，也頗出息。西莊那一家，錢很多，生活保證豐富，不過男孩子生得不太漂亮，妳說要選擇哪一家，我們便與他們訂親。」

女兒扭捏的說：「隨父母好，我攏好。」

「這是妳的終身大事啊！怎可攏好啊！」

「.....」

「不好開口是不是？在父母面前有什麼好害羞的，假如妳不好意思，你舉左手，便是答應東家，舉右手，便是答應西家。」

女兒想了想，右手舉起來，又把左手也舉起來。

「這是怎麼說呢？妳兩家都答應，妳要嫁兩個？」

「我要嫁到西家吃飯，晚上嫁到東家住宿。」

這叫做「雙腳踏雙船。」然而作者劉義慶提醒勉勵我們，人生不能這樣，面對抉擇，一定要聰明的決定，也不能說我甚麼都不要。

耶穌說：「在這...世代，把我和我的教訓當作可恥的人，人子在祂父的榮耀裡，同聖天使降臨的時候，也要把那人當作可恥的。」

耶穌告訴我們，今天我們對基督信仰的選擇，我們可以選擇信靠祂，也可以選擇棄絕祂，但這選擇決定我們在世界末日的命運，也決定我們死後的命運。對信仰抉擇後的態度。

耶穌說：「如果有人以我和我的教訓為恥...。」

耶穌勉勵我們要信靠祂，也要把祂教訓的真理，活出來，做出來給人看。

十一世紀巴代利亞有一位國王亨利三世(Henry III)，他厭倦了宮廷的生活以及當一個君王所承受的壓力，因此他到修道

院向院長理查修士申請入修道院靜修以度其餘生。理查院長對他說：「陛下，您可知道凡進到修道院的人都得宣誓順服嗎？由於您是國王，這一點可能讓您覺得非常為難。」

亨利國王回答說：「我知道，我也願意此後的一生都順服於你，如同你順服基督的帶領一般。」

理查修士接著對國王說：「既然這樣，我就告訴你該做些甚麼，坐在您的皇位上，在上帝安放您的地位上忠心地順服祂。」

當亨利國王逝世時，留下一個字面的宣告：「國王知道如何忠心順服上帝來治理國家。」

主耶穌在聖經中告訴我們：

(1) 對事情工作的態度。耶穌對那領五千和二千而又工作盡責任的僕人說：「好！你這又良善又忠心的僕人，你在不多的事上有忠心，我要抱許多事派你管理。可以進來享受你主人的快樂。」(太 25:21-23)至於懶惰的僕人，耶穌說：「又壞又

懶的僕人...把他趕到外面黑暗裡，在那裡必要哀哭切齒。」  
(太 25:26、30)

(2) 對人的態度。耶穌說：「無論什麼時候，你們幫助或拒絕幫助一個最微不足道的人，就是幫助我，或拒絕幫助我。」  
(太 25:40、46)

(3) 對上的態度。今天的經文耶穌告訴我們，對上帝的態度，將是我們面對末日受審判的標準。我們在現今的世界跟隨祂，熱心禮拜祂、信靠祂。對上帝的態度，更表現在日常生活中對事情工作的態度及對人的態度，也就是要「盡心、盡力、盡性、盡意，愛主你的上帝，也要愛人如己。」(路加 10:27)

## 2. 上帝國度的實現

耶穌說：「我鄭重的告訴你們，站在這裡的人，有的會在他死以前看見上帝的主權(國)帶著能力實現。」(可 9:1)

耶穌在此告訴我們，上帝國的實現，可以有二個時段，一

個是我們現在生活的每一時空，這是我們每一個人都可以選擇的，我們可以選擇住在人間、地獄，夫妻間一日罵三遍，三日一次世界大戰，你就生活在人間地獄。但假如夫妻相互體貼，相親相愛，我們就生活在人間天堂了。這是主耶穌說“有的會在他死前看見上帝的實現。”這種上帝國(天堂)是由我們自己選擇的。

各位兄姐，你要選擇天堂！或地獄？

另一種“上帝國的實現”是在我們離世時，上帝的末日審判而判決的。

上帝是根據我們(1)對事情工作的態度。(2)對人的態度。(3)對上帝的態度。而判決的。

現今的“人間天堂”，我們可以由自己的意願來選擇。末世的天堂是由主耶穌的審判而判定的。然而只要我們選擇活在“人間天堂”，必有資格有福氣進入末世的“上帝國”。然而“人間天堂”我們要自己努力打拼。

19 世紀法國文學家維克多·雨果(Vitor Marie Hugo1802-1885)的悲慘世界，有句名言「笑，就是陽光，能消除人們臉上的寒冬。」

人世間有笑，有陽光，就是人間天堂。

19 世紀美國女作家露薏莎·奧科特(Louisa May Alcott 1832-1888)的小婦人(Little Women)：「每個生命都會有風有雨，有些日子，必會是黑暗、哀傷與沉寂，然而塵世間沒有天堂醫治不了的傷痕。」

讓我們選擇“人間天堂”，上帝必會把來世的“天堂”賜給我們。